

[新闻地图]

最高法:政府拒不公开信息 公民可起诉

新华社北京8月15日电 最高人民法院日前公布了《关于审理政府信息公开行政案件若干问题的规定》。这个13条的司法解释,旨在解决法院审理政府信息公开行政案件“受理难”“审理难”的问题。

司法解释规定法院应当受理的案件包括:向行政机关申请获取政府信息,行政机关拒绝提供或者逾期不予答复的;认为行政机关提供的政府信息不符合其在申请中要求的内容或者法律、法规规定的适当形式的;认为行政机关主动公开或者依他人申请公开政府信息侵犯其商业秘密、个人隐私的;认为行政机关提供的与其自身相关的政府信息记录不准确,要求该行政机关予以更正,该行政机关拒绝更正、逾期不予答复或者不予转送有权机关处理的。

中国追加3.532亿元
对非粮食援助

新华社北京8月15日电 国务院总理温家宝15日在人民大会堂同埃塞俄比亚总理梅莱斯举行会谈。温家宝宣布,为帮助埃塞俄比亚等非洲国家应对当前严重旱灾,中国政府决定在提供9000万元人民币紧急粮食援助基础上,再增加3.532亿元人民币紧急粮食援助。

云南中东部旱情超过去年百年大旱

云南中东部旱情百年一遇,百姓下半年口粮受影响。据气象部门预计,全省共有25个县降水突破历史最少纪录,8月下旬也没有较大降水过程。与2010年百年一遇的特大干旱相比,去年的旱情影响仅限于栽种期。而今年的旱情则从栽种期开始,持续影响到整个生长发育期,目前仍未见缓解的迹象。所以,预计今年的旱情比去年更加严重。 中国之声

台旅游团在吉林车祸 4人死亡

新华社长春8月15日电 记者从吉林省委宣传部获悉,15日14时30分左右,一辆台湾旅游团乘坐的旅游客车,在珲春(珲春)乌(乌兰浩特)高速公路九台境内与一轿车相撞后侧翻至路边沟内,4名台湾游客当场死亡(其中1男3女),17人在车祸中受伤。事故具体原因正在调查中。

“秋老虎”发威,本周持续高温

昨天,南京的最高气温重新回到了35℃以上,这标志着盛夏的第二波高温已经来临。省气象台继续发布高温预警,随着雨水范围的缩小,今天江苏的沿江、苏南地区的最高气温将回到36℃。预计这样的高温天将一直延续到周五。提醒广大市民做好战高温酷暑的准备。

昨天是8月第一个高温日

昨天,南京少了热雷雨的降温,气温噌噌往上蹿。昨天,南京国家站的最高气温上升到了35.9℃,成为这个8月以来第1个高温日。

根据气象部门统计,截至昨天早上9点,南京地区各观测站温度全面突破了30℃,比昨天同期高了近3℃。到了14时,南京市大部分地区都接近或超过了35℃高温警戒线,高淳地区35.6℃,领跑全市。昨天15点,南京20个自动观测站中,仅有4个站的最低气温在35℃以下,而城区南京九中气温已经超过了38℃。

南京高温日已经接近常年

从昨天开始,江苏多个城市的最高气温都超过了35℃的高温及格线。江苏大部分地区都将面临今年夏季的第二波高温天气。

据气象部门统计,前期受到台风“梅花”的影响,高温已经离开江苏十多天了。在8月上旬的气温统计报告中,江苏平均气

温与常年同期相比持平略低。其中,苏北西部地区偏低1℃左右,其他地区持平(昆山、苏州偏高1℃)。全省的高温日仅仅在高淳出现2天,昆山1天。

而近三年来,南京夏季的高温日分别是10个、16个、22个。今年南京已经出现了16个大于等于35℃的高温天气,高温日接近往年同期水平。根据历史资料显示,8月是南京高温日和平均气温最高的一个月份,但由于今年热夏来得早,高温能不能维持长久还是未知数。

本周高温占领江苏

昨天,江苏省气象台继续发布高温预警信号,今天沿江和苏南地区最高气温35℃~36℃。在江苏中北部地区,受到热雷雨的影响,最高气温只有32℃左右。

明天,受到弱冷空气的影响,南京雷阵雨的概率增大,最高气温仅下降1℃,回到35℃左右,人体闷热难当。

后天,随着副高再次控制沿江、苏南地区,南京重新回到

“火炉”中,最高气温将稳定在36℃左右。预计这样的高温天将一直延续到周五之前。而这场和高温的持久战,被卷入的不仅仅是南京,在浙江、重庆等长江中下游的南方城市,无一幸免。大家此时应尽量减少外出,必须外出的也要做好防晒防暑工作。 快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 多云,局部有时阴有阵雨或雷雨,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~8级并伴有雷电,27℃~36℃
明天 多云到阴有阵雨或雷雨,27℃~35℃
后天 多云,26℃~36℃

上下班天气预报

早晨 在您上班期间,多云,27℃~28℃
中午 多云局部有雷阵雨,35℃~36℃
下午 在您下班期间,晴到多云局部有雷阵雨,33℃~34℃

»用电吃紧

江苏、南京用电负荷双双创新高

快报讯(通讯员 张健 刘文宇 记者 朱俊俊)昨日10时30分,江苏电网统调用电负荷跃升至6628万千瓦,创下全省统调用电负荷的新纪录。昨天14时05分,南京电网网供负荷也达到了702.3万千瓦,创历史新高。目前,全省电网运行平稳。

当天早上,除了南京,省内无锡、徐州、扬州、泰州、淮安、连云港、盐城、宿迁负荷均创新高。

据气象预测,当前还没有达到气温最高的时候,尤其是苏南等地的气温还没有达到高点。江苏省电力公司系统已经启动迎峰度夏有序用电预案,全力做好当前高温高负荷情况下的迎峰度夏各项工作,确保江苏电力有序度夏。

面对高温高负荷,省电力公司以及下属各市供电公司第一时间向各级政府和上级部门汇报,同时加强与周边省市兄弟公司、省内电厂之间的联系,全力争取各方支持。

澄清

航班关舱门后
30分钟内须起飞?

航空公司表示难执行,新华社记者昨日核实这只是努力方向,并非明确的实施规定

15日北京一家报纸报道称,民航局副局长夏兴华日前在接受新华社采访时表示,在日常航班正常工作中,延误超过2小时的航班,空管部门必须优先安排飞机起飞,并确保已关舱门的航班在30分钟内起飞。该消息传出后新浪微博上转发和评论的已超过68万条。

据新京报报道,今夏,受暴雨等天气影响,京沪等多地机场飞机延误情况严重。而旅客准时登机后,常被通知航班无法起飞。有乘客表示,旅客在候机楼里等候可计入航班延误范畴,得到对应赔偿,如果登机准点关舱门就不算延误,乘客在飞机上等候数个小时却不在赔偿之列,航空公司此举有回避“赔偿”之嫌。

对此,国内某国有航空公司地面服务部负责人表示,航空公司并非为了回避赔偿。若不准点关舱门,就不能“排队”向空管申请放行时间。因此,航空公司方面对于“关舱门30分钟的航班优先放行”规定的可行性提出担心,因为延误后的航班较难得到具体起飞时间。

此前,对于消费者对飞机延误的投诉居高不下,民航管理部门指出航空公司不能把延误的矛盾从地面推到飞机上,华北局将把长时间航班延误特别是上飞机后长时间延误作为督察重点,核查关舱门时间,防止在复杂天气情况下航空公司提前关舱门,让旅客在飞机上长时间等待。

不过据新华社记者昨日核实,新华社记者并未对民航局领导进行专题采访,而是综合报道了民航局上报中央的一份“创先争优活动”材料。这份材料中提到的“飞机关舱门后30分钟内起飞”只是作为今后民航局工作努力的一部分,而非明确的实施规定。

综合新京报、新华社

南京举行和平集会悼念大屠杀遇难者

敬献花圈、默哀……昨天是日本宣布战败投降、中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利66周年,来自海内外的各界人士在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和平广场举行南京国际和平集会,沉痛悼念南京大屠杀30多万遇难者,祈祷世界和平。

日本铭心会·南京第26次友好访华团、神户·南京心连心第15次访华团和长崎日中友好希望之翼第9次访华团等几十位日本友人昨天特地赶到南京,参加集会。长崎日中友好希望之翼第9次访华团团长、长崎大学教授高实康稔在集会上表

示,日本帝国主义的侵华暴行,给中国人民特别是南京人民造成了巨大的伤害,要让更多的日本国民了解并永远记住这段历史,吸取教训。

昨天,在悼念的人群里第一次没有南京大屠杀幸存者的身影,“天太热,这些幸存者现在年纪都大了,在这样的大太阳下站一个多小时怕他们身体受不了,所以没让他们来……”纪念馆相关工作人员解释。

记者了解到,登记在册的大屠杀幸存者数量最近几年锐减,目前仍然在世的大概只有300多位,而且年龄普遍在80岁以上了。 快报记者 毛丽萍



昨日,日本友好人士在江东门纪念馆悼念大屠杀遇难者 快报记者 顾炜 摄